

有戏安庆 幸福旅程 文旅惠民消费季启程

本报讯 5月19日是第13个“中国旅游日”，安庆文旅行业围绕中国旅游日及520安徽文旅惠民消费季活动主题，奉上系列文旅大餐，为游客在“有戏安庆”开启幸福旅程。

安庆运用“美食+旅游”文旅消费新模式，吸引八方游客来宜品尝美食、听戏观光。这场覆盖安庆众多景区景点和消费集聚区的文旅盛宴，将通过20余项重点活动，展示别样的安庆味道和古城魅力。

景区惠民开放。安徽文旅惠民消费季活动中，安庆十余个景区推出惠民举措，潜山天柱山、桐城披雪瀑等景区实行半价门票，宿松县白崖寨景区推出

主题日免票活动，桐城花间塘景区、岳西县天峡景区、潜山天柱山等景区线上发售惠民门票产品，为游客提供实惠。

节庆活动多样。巨石山景区露营音乐帐篷节、怀宁蓝莓文化旅游节、岳西主簿大歌“红色文化”旅游节……5月起，各县(市、区)启动丰富的旅游节庆活动，游客可以参与各类观光、休闲养生和文艺表演活动。每年各地有近万名游泳健身爱好者前往太湖县游泳锻炼、健身竞技，5月20日至21日，第六届中国·花亭湖国际公开水域游泳赛将在太湖县花亭湖举行，来自11个国家和地区共90余个代表队将在这里劈风斩浪、角逐奖牌。近期，桐城市、潜山

市、怀宁县将举办文明旅游志愿服务行动，宣传文明旅游、安全旅游、诚信经营和旅游惠民举措，引导旅游从业者和游客诚信经营、文明安全出行，理性消费。

奉献文化大餐。为助力文旅融合，安庆市图书馆将举办安庆书画院建院40周年纪念作品展、中青年版画作品巡展，同时组织主题图书推荐，让市民和游客身心得到放松。市文化馆在市民展厅举办“乡村记忆”农耕文化展；市博物馆推出世界非物质文化遗产——鄂州雕花剪纸展、韦远柏山水画民间收藏特展等精彩展览。此外，市博物馆将于5月20日举办“博物馆之夜”主题活

动，在现场可以体验汉服秀、各类非遗技艺，欣赏到戏曲名家表演。

定制特色路线。游客可以上午游玩振风塔、世太史第(赵朴初故居)和独秀园，感受安庆作为历史名城的魅力；下午在巨石山景区，体验蹦极、玻璃滑道的惊险刺激。此路线可以一站式吃遍老鸡汤泡炒米、山粉圆子烧肉、大关水碗等风味美食，逛遍胡玉美、柏兆记、麦陇香、江毛水饺等老字号。人在戏中，戏在宴中，品尝安庆特色黄梅宴，味蕾与听觉双重享受，美不胜收。

据了解，此次文旅惠民消费季活动将持续到10月底结束。

(见习记者 施田田)

王爱武在“扫黄打非”工作会议上强调 保持高压态势 筑牢安全防线

本报讯 5月19日上午，省“扫黄打非”工作电视电话会议召开，市委常委、宣传部部长王爱武在安庆分会场出席会议。会后，我市召开“扫黄打非”工作会议，安排部署贯彻落实工作。

王爱武指出，2022年安庆市“扫黄打非”工作在市委坚强领导下，开展了八个专项整治行动，高标准完成各项工作，成功创建国家级和省级“扫黄打非”进基层示范点。

王爱武强调，要提高政治站位，保持高压态势，压实基层责任，把“扫

黄打非”工作任务抓到实处。要聚焦重点任务，筑牢安全防线，坚决扫除淫秽色情文化垃圾，聚焦聚力网络空间治理，加强举报热线建设，提升队伍建设和基层阵地建设，创建一批国家级示范点。要加强组织保障，形成工作合力，站在两个大局的高度上去思考谋划落实，各单位要各司其职密切配合，健全工作机制，强化问题整改能力，全市“扫黄打非”战线要围绕进入全省第一方阵的目标继续努力。

(见习记者 李幼新)

好家风读书演讲比赛举行

本报讯 5月19日，安庆举行“好家风好家训”读书演讲比赛暨“最美家庭”“最美婆媳”表彰大会。

比赛现场，由各县(市、区)推荐的18位选手，围绕《习近平走进百姓家》一书，结合自身工作和生活经历，用朴实生动的语言讲述了新时代家庭美好生活故事，真挚有力地表达了各自对习近平总书记关于注重家庭

家教家风建设重要论述精神的学习感悟。此次活动由市委宣传部、市文明办、市妇联主办，大力弘扬在全市家庭文明建设中涌现出来的先进典型，以好家风厚植家国情怀，形成家庭文明建设的良好氛围。

比赛结束后，对12名“最美家庭”“最美婆媳”代表进行了表彰颁奖。

(见习记者 王天怡)

民间艺术精品展暨现场技艺展演周活动开幕 220件精品绽放多彩民俗风情

本报讯 5月19日上午，第七届安庆民间艺术精品展暨现场技艺展演周活动在大观区西城记忆体验馆开幕。

本次民艺精品展集中展出了安庆民间艺人精心创作的民艺作品五大类十余个品种，包括民间剪纸、烙画、五谷画、木雕、竹(藤、绳)编等220件作品。这些作品极具乡土气息和地域特色，以质朴形式表现出安庆人民对艺术的追求、对美的理解以及对生活的热爱。

开幕当天，众多民间艺人、传统技艺传承人纷纷在现场展示绝活。林梅展示粽子手链编织；胡东园用指掌沾墨，运用点、扫、压手法，画出一幅迎客松；曹英杰手指翻飞，剪刀起落，顷刻间剪出一只栩栩如生的小老鼠；还有汉服、宋代点茶、民间歌舞、乐器、戏曲等表演，吸引到众多市民围观欣赏。

这次活动由市文联、大观区政府主办，展览将持续到5月26日结束，期间还将举办灯谜竞猜、沙龙、讲座、培训等活动。

(见习记者 施田田)



5月19日，市民在奇石根艺展区参观。全媒体记者 江胜 摄

暖心从“一杯茶”开始

本报讯 5月15日上午，在迎江区华中路街道光荣社区，一家名为“一杯茶”心灵驿站的小屋里人头攒动，辖区志愿者们正忙着制作奶茶等饮品。听说社区成立了一家专为妇女儿童打造的综合服务驿站，居民们纷纷前来参观。

为呵护妇女儿童心理健康，该社区党委整合党员、心理咨询师、新时代文明实践站、巾帼文明岗等资源，成立“一杯茶”心灵驿站，免费提供专业心理咨询、普法宣传以及法律援助等服务，同时为居民打造一个“暖心小屋”。“我们的‘一杯茶’不仅是来站里喝一杯茶水，更希望通过沟通交流来舒缓居民的心情。”志愿者朱颖说。

心灵驿站设置了阅览区、“聊吧”、儿童娱乐室等功能区域，专业心理咨询师根据居民需求开展心理辅导、心理讲座、心理交流沙龙等活动。社区还开通电话咨询热线，由

心理咨询服务队通过“线上+线下”相结合，采用心理筛查和多元化心理辅导模式，为不同年龄段的居民及时提供心理疏导、情绪安抚、矛盾化解等服务。目前该站配有6名心理咨询师及20余名社区志愿者。

“现在越来越多人开始关注心理健康问题了，能在家门口有个心灵驿站，社区的服务真是越来越专业、越来越贴心了。”家住北二巷的居民张连生说。“我们计划将心理咨询服务工作融入社区网格，并以书记项目为抓手，让小小的社区驿站成为妇女儿童平时用得到、遇事用得上的‘心灵之家’。”社区党委书记查婷婷说。

(见习记者 余永生 通讯员 朱芳芳)

走基层 看民生

一县一品牌 一区一特色 退役军人工作开拓新阵地

“作为一名党员、一名退役军人，我经常在想，我的初心和使命是什么？是在党旗前庄严宣誓，还是在入伍服役时在国旗前的郑重宣誓？两份誓词都深深地刻在我的骨子里，融进我的血液，我更应笃行不怠，退役不褪色。”5月12日的一堂民兵培训课上，退役老兵杨俊饱含深情地进行宣讲。

这是桐城市退役军人事务局开展的一项退役军人志愿服务活动。2022年初，在桐城退役军人事务局的组织下，杨俊与15名退役老兵成立“红耀文

都”志愿服务队，先后参加应急救援、关爱帮扶、心理辅导、国防教育等50多次志愿服务活动。

“说心里话，我们都是一群当兵没当够的人。脱掉的是军装，脱不掉的是军人的使命和社会的担当。”杨俊坦言，他和队友们把公益志愿作为继续为人民服务的薪阵地，时刻保持昂扬斗志、奋勇前行的动力。与杨俊有着共同志愿的退役老兵叶盈光也是时刻守护着心中的那片热土，关爱帮扶贫困家庭学生。

去年以来，安庆市退役军人工作开展“一县一品牌”试点建设，各试点县(市、区)积极探索适合自身特色的工作

好地实现人生价值。

据了解，“红耀文都”志愿服务队是桐城市打造的“一县一品牌”试点建设内容，以试点先行的方式逐步推广，目前成立志愿服务队239支，其中县级1支、乡镇级14支、村级224支，队员达1642人，一村一队覆盖率达到99.16%，形成“属地化管理、区域化调度”运行机制，这些队伍成为助力乡村振兴、传承红色基因、参与基层治理的有生力量。

去年以来，安庆市退役军人工作开展“一县一品牌”试点建设，各试点县(市、区)积极探索适合自身特色的工作

品牌，形成多层次多样化高质量的退役军人工作发展格局。怀宁县“独秀之窗、情暖老兵”推行“一站式”服务，实现一个窗口受理、一个窗口告知、一个窗口办结，提升退役军人的获得感、幸福感、荣誉感。迎江区“政府搭台、企业唱戏”全力推动军创园建设，为退役军人提供开放式就业平台以及专业化指导的就业创业孵化基地，推动退役军人就业创业工作高质量发展。“一县一品牌”试点建设，有力推动了退役军人工作夯实基层基础、提升服务质效、强化队伍建设。

全媒体记者 方芳 通讯员 石磊

(上接第一版)保障地区粮食安全，共同打造深度互补、高度共赢的合作新格局。

我们将全面深化人文交流合作，积极开展体育、考古、旅游、医疗卫生等领域合作，办好中国同中亚国家人民文化艺术节暨中国-中亚青年艺术节活动，推进互设文化中心，扩大人员往来，鼓励青年交流，共同实施“文化丝路”计划。中方愿继续向中亚国家青年学子提供政府奖学金名额，在中亚设立更多鲁班工坊、传统医学中心，帮助各国培养高素质人才。

我们将坚决打击一切形式的恐怖主义、分裂主义、极端主义以及毒品走私、跨国组织犯罪，加强网络安全、网络安全、应急救援合作，继续帮助阿富汗人民维护安全稳定、实现和平重建，携手建设一个远离冲突、永续和平的中亚。

我们将恪守联合国宪章宗旨和原则，坚定维护多边主义以及公认的

国际法和国际关系准则，维护国际公平正义，推动国际秩序和全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。各方支持并愿积极践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，认为这对维护世界和平与发展、促进人类文明进步具有重要意义。

我们将以举办这次峰会为契机，正式成立中国-中亚元首会晤机制，每两年举办一次，轮流在中国和中亚国家举办。下次峰会将于2025年在哈萨克斯坦举行。我们将加快完善机制建设，在中国设立常设秘书处，以交通、经贸、投资与产业、农业、能源、海关、人文为优先方向，扎实、高效推进六国全方位、深层次合作。

习近平指出，这次峰会为各国合作开了一个好头。在大家共同努力下，中国同中亚国家关系的航船一定能够乘风破浪、勇毅前行，为六国发展振兴增添新助力，为地区和平稳定注入强大正能量。

蔡奇、王毅、秦刚等出席。

收留流浪小女童 创业帮扶贫困户 热心夫妇的社会担当

收养流浪女童并帮其找到亲人，善待老人并帮助村里的贫困户……太湖县小池镇枫铺村李岭组李文胜、殷小霞夫妇，数十年如一日用实际行动营造好家风，获评“全国最美家庭”称号。

1994年冬天，李文胜、殷小霞刚结婚，夫妻俩在105国道边经营着一家小商店，日子过得甜蜜美满。一天下午，一个衣服破烂、腿脚瘸跛、蓬头垢面的小女孩来到店外，打破了这个家庭的宁静。

“阿姨，能给我点吃的吗？我饿！”殷小霞永远都记得29年前的这句话。“一个不到8岁的小女孩，大冬天的，衣衫破烂，全身消瘦，跛着腿四处流浪，着实让人心疼……”殷小霞说，当时夫妻俩根本就没有想到报警的事，一心只想留下小女孩，然后帮她找亲人。

谁知道，这一留就是8年，亲人

一找就是8年。8年间，夫妻俩不顾长辈亲朋阻拦，毅然收留了这个流浪的小女孩，并视如己出。8年间，夫妻俩四方打听、到处寻访，终于在2002年帮小女孩找到亲人，并送其回到亲人身边。谁知，帮她找到亲人后，小女孩住不习惯，又回到李文胜夫妇身边跟他们生活。

爱的付出，让李文胜、殷小霞多了一个女儿。如今，这个37岁的女儿已在山东威海成了家。“爸妈，我在威海挺好的，房子也买了，老公人很好，两个娃都好。你们寄的都是我爱吃的……”每个星期，夫妇俩都会接到女儿的视频电话。“你嫁得太远，我们不能照顾。小宝可上学了？家里可有什么困难？想吃啥我寄过去。”电话那头，是他们对远嫁女儿的满心牵挂。

孝亲敬老是营造幸福家庭的基

础。殷小霞婚后一直跟公婆一起生活，公公生前患有支气管炎，每当发病住院时，殷小霞都是日夜护理，病房中其他病人都赞老父亲养了一个孝顺的女儿。公公去世后，婆婆又患上老年痴呆症，生活不能自理，穿衣、吃饭、洗澡都是殷小霞负责，老人常年大小便失禁，她十多年如一日，悉心照顾，乡邻无不称赞有加。

2013年，殷小霞创办了家庭农场，创业的同时，她不忘帮扶贫困户、残疾人。枫铺村章岭组章何兵是一个残疾人，家庭贫困，殷小霞与丈夫商量，无偿为章何兵提供6只种羊，并传授养殖技术，还为其调运饲料。如今章何兵的羊可以年出栏50只，家庭条件也大为改善。

随着生产规模的不断壮大，2015年殷小霞又成立了农民专业合作社，

发展社员126户，其中贫困户21户，并分别签订帮扶协议，有劳动能力的常年优先用工，并免费提供技术。

生活中，夫妻俩注重言传身教，每年都带上孩子一起探望村里的五保户和残疾人，让孩子们在为人送温暖中感受爱的传承。在真诚待人、和睦相处、互敬互爱的家风影响下，孩子们非常优秀，儿子大学毕业走上了工作岗位，女儿也以优异的成绩考上重点大学。李文胜、殷小霞夫妇因此荣获“全国最美家庭”称号。

全媒体记者 沈永亮 通讯员 叶朝根



5月17日，在安庆医药高等专科学校铺设的百米盲道上，社会人士和残疾人正一起体验“盲道竞走、拥抱健康”健身活动。

在第33次全国助残日来临之际，宜秀区政府联合几个部门举办助残系列活动，用行动呼吁全社会关心关爱残疾人事业的发展，倡导友爱、互助、融合、共享的理念，营造和谐社会环境。

全媒体记者 黄有安 摄